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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗРОБКИ, ВИРОБНИЦТВА  
І ЗАСТОСУВАННЯ ВИСОКОТЕМПЕРАТУРНИХ МАСТИЛ 

 
Український науково-дослідний інститут нафтопереробної промисловості 

“МАСМА” (УкрНДІНП “МАСМА”); Київ, Україна 
 

Високотемпературне мастило – це мастильний матеріал з тривалим тер-
міном експлуатації за температур, вищих 130 оС. Основні характеристики масти-
ла, що впливають на еффективність і тривалість роботи вузла тертя – термомеха-
нічна стабільність, випаровуваність. термостабільність і стійкість до окиснення.  

До високотемпературних мастил прийнято відносити комплексні каль-
ційові (кCa), літійові (кLi), алюмінійові (кАl), натрійові (кNa) та барійові (кВа) 
мастила, мастила на органозаміщеному глинистому мінералі (бентоніті, Bn), 
мастила на високодисперсному оксиді кремнію (осадженому чи пірогенному 
силікагелі, Si), мастила на похідних сечовини (Pm), мастила на основі 
комплексних надлужних сульфонатів чи саліцилатів кальцію (Su, Sa).  

Серед високотемпературних мастил на ринку мастильних матеріалів 
України найбільш розповсюджені кCa-мастила. Практично єдиним багато-
тоннажним кLi-мастилом є мастило ЛКС-металургійне (розробка УкрНДІНП 
“МАСМА”). Частка немильних мастил на неорганічних загусниках (аеросили, 
силікагелі, бентоніти) досягла до 2011 року 3 %. Це або вузькоспеціалізовані 
високотемпературні хімічно стійкі мастила, або ущільнюючі і різьбові 
мастила. На ОАО “АЗМОЛ” у співробітництві з УкрНДІНП “МАСМА” 
налагоджено випуск бентонітового мастила АЗМОЛ БЕНТОЛ. Виробництво 
полісечовинних мастил в Україні поки що не вийшло за межі дослідно-
промислових партій.  

В цілому з 2000 року намітилася стійка тенденція до зростання обсягів 
виробництва і реалізації високотемпературних мастил. Криза останніх років 
дещо загальмувала ці процеси, однак асортимент нових мастил розширюється. 
Стримуючим фактором зростання обсягів їхнього виробництва є дефіцит 
сировини. Крім того, негативною тенденцією є низький відсоток потужностей, 
що дозволяють вести процеси з температурою виготовлення мастил понад 200 
оС. Більшість підприємств галузі ще недостатньо забезпечені обладнанням для 
фінішної обробки мастил.  

Для розроблення нових перспективних високотемпературних мастил, 
організації їхнього промислового виробництва і науково-технічного супровод-
ження при експлуатації заводам-виробникам необхідно налагодити тісне 
співробітництво з науковими профільними організаціями, що мають досвід 
такого роду діяльності. 
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